



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2022年1月
农历辛丑年十二月初五 7

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6411期 今日12版

袁家军在省委全面依法治省委员会第四次会议上强调 深入贯彻习近平法治思想 放大我省法治新优势 加快建设法治中国示范区

王浩出席

《浙江日报》刘乐平

6日下午,省委全面依法治省委员会召开第四次会议,深入学习贯彻习近平法治思想特别是习近平总书记关于法治建设的新论述新要求和党的十九届六中全会精神,总结盘点2021年法治浙江建设工作,对2022年法治浙江建设进行谋划部署。

省委书记、省委全面依法治省委员会主任袁家军主持会议并讲话。王浩、陈金彪、王昌荣、陈奕君、梁黎明、赵光君、高兴夫、王成国、孙景森、李占国、贾宇出席。会上,省委依法治省办和省人大常委会法工委负责人作有关工作情况汇报,丽水市和省公安厅负责人述职述法。会议审议并通过了浙江省人民政府2022年立法工作计划、浙江省人大常委会2022年立法计划等文件。

袁家军指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视法治建设,习近平总书记作出一系列重要论述重要指示,特别是在中央政治局第三十五次集体学习时发表重要讲话,进一

步丰富完善了习近平法治思想。我们要学深悟透习近平法治思想特别是关于法治建设的新论述新要求,深刻认识党的十八大以来法治建设取得的历史性成就、发生的历史性变革,深刻认识法治是建设共同富裕美好社会的强大制度力量,深刻认识建设中国特色社会主义法治体系是推进全面依法治国的总抓手,深刻认识法治化改革是完善社会公平正义保障制度的重要途径,进一步增强法治自信、法治自觉。

袁家军充分肯定2021年法治浙江建设取得的新进展新成绩,也指出了当前工作中的短板和不足。他强调,要进一步放大我省法治新优势,努力在党建统领法治建设上实现大提升,在法治保障社会公平正义上实现大提升,在数字化改革牵引法治化改革上实现大提升,在夯实法治建设基层基础上实现大提升,建立健全系统完备的法治浙江体系和量化闭环工作机制,加快建设法治中国示范区,为高质量发展建设共同富裕示范区提供有力法治保障。

袁家军强调,要放大党对法治浙江建设全面领导优势,强化党建统领法治建设功能,常态化开展习近平法治

思想学习宣传贯彻,完善“一把手”负总责的法治建设推进机制,建设高素质法治队伍,全面提高我省党内法规工作质量;放大地方创制性立法优势,强化规则制度高质量供给功能,拓宽社会各方有序参与立法的途径和方式,坚持服务大局、衔接改革、急用先行,实行法规规章全生命周期管理;放大数智赋能法治化改革优势,强化法治为民利民便民功能,迭代升级数字法治体系,推动“大综合一体化”行政执法改革国家试点落地落实,加快构建一流法治营商环境,深化法治便利化改革;放大司法公正权威优势,强化法治维护社会公平正义功能,构建执法司法“大监督”格局,推动全面落实司法责任制,健全社会公平正义法治保障机制;放大基层依法治理优势,强化共建共治共享功能,全省域推进“县乡一体、条块块统”整体智治改革,全面推进乡镇法治化综合改革,深入推进自治、法治、德治、智治“四治融合”;放大法治浙江与平安浙江一体建设优势,强化社会风险管控功能,守牢政治安全防线,全面推进互联网依法治理,提升信访工作法治化水平。

王昌荣在浙江工商大学宣讲党的十九届六中全会精神 从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量 踔厉奋发谱写建功新时代的青春华章

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 根据省委统一安排,5日上午,省委常委、政法委书记王昌荣来到他所联系的浙江工商大学,宣讲党的十九届六中全会精神和习近平法治思想,与师生交流学习体会,勉励广大青年学生从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,踔厉奋发谱写建功新时代的青春华章。

王昌荣指出,党的十九届六中全会是在中国共产党开启新征程、中国特色社会主义展现新时代新气象、中华民族伟大复兴续写新奇迹新篇章的关键时期,召开的一

次具有重大里程碑意义的重要会议。全会审议通过的《决议》,是一部马克思主义光辉文献,特别是《决议》再次宣示确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

王昌荣从8个“深刻认识把握”系统阐述了六中全会的精神实质和丰富内涵,并从“八八战略”实施以来“8个方面经验成果”及“放大12个方面新优势”切入,结合工作实际和身边实例,就我省贯彻落实六中全会精神谈感受、

说体会。他说,省委十四届十次全会深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,发出了坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,守好“红色根脉”、打造“重要窗口”,高质量发展建设共同富裕示范区的动员令。我们要打好学习宣传贯彻全会精神组合拳,在学深悟透中央精神基础上,紧密结合浙江实际,发挥独特优势,推动学习研究阐释宣传一体化、联动化、特色化,推动全校师生把思想和行动统一到中央全会精神上来,同时从党的百年奋斗历程中充分汲取智慧和力量,不断开辟干在实处、走在前列、勇立潮头的新境界,走好新时代长征路。(下转2版)



“福”送工友

1月6日,由浙江省建设建材工会、浙江省建设投资集团股份有限公司工会联合主办的“留浙迎春、云上送福”活动,在杭州德寿宫遗址保护展示工程暨南宋博物院(一期)项目部举行。今年的送福活动通过“线上+线下”互动参与形式,把福字、春联等送到工地,向奋斗在一线的建设者致敬。

董旭明 邹伟锋 摄

占车位纠纷引发刑案,是否适用缓刑? 新年第一场听证会只为精准量刑

本报记者 高敏 通讯员 毛林飞 王春婷

本报讯 车位被人占了,竟找来扳手卸下对方车子轮胎的4颗螺丝,陈某为自己的酒后冲动之举付出了代价,他的行为涉嫌破坏交通工具罪。这可是一个重罪,根据刑法规定,尚未造成严重后果的,处三年以上十年以下有期徒刑。那么,在这起认罪认罚案件中,能否对陈某提出适用缓刑的量刑建议?1月6日,台州市路桥区检察院针对这个关键问题召开公开听证会,来自教师、律师等行业的3名人民监督员担任听证员,展开了充分探讨。

检察听证是检察机关将检察权置于阳光下的一种案件审查方式。新年伊始,包括这场听证会,台州两级检察院将陆续召开9场听证会,针

对存疑不诉、认罪认罚量刑、民事申诉、相对不诉等案件公开听证问民意。这也是台州全面部署推进检察听证工作的一个缩影。

一起小小的占位纠纷,最后演变成一个刑事案件。听证会上,陈某对此万分后悔。2020年12月的一个晚上,陈某路过地下车库时,发现自己的车位被占。由于小区经常有人乱停车,向物业反映也没效果,喝了点小酒的陈某顿时上了火,找来扳手把对方车子左前轮胎的4颗螺丝给卸了下来。次日上午,陈某意识到事情不妙,但此时车子早已开走了。对方车主上路时发现轮胎声音很响,方向盘也震得握不住,下车一看吓了一大跳,左前轮胎只剩下1颗螺丝。她知道螺丝肯定是人为拆卸的,经核实前一天自己停的车位是陈某的,而螺丝确实是陈某卸的。(下转2版)